المحاضرة 3 اقتصاد 
يقصد بالناتج المحلي :- القيمة السوقية لجميع السلع ( بالأسعار الجارية).

يعتبر الناتج المحلي الإجمالي:- من أهم المؤشرات الاقتصادية المستخدمة لتحديد مستوى النشاط الاقتصادي وسرعة نموه.

كيف تحصل على القيمة السوقية لأي سلعه أو خدمة :-

القيمة السوقية = الكمية المنتجة xسعرها الجاري في السوق .
تتكون السلع والخدمات النهائية :-

1- السلع الاستهلاكية والصادرات 

2- === الاستثمارية 
3- الزيادة في المخزون من السلع المختلفة . 
ماهي السلع الوسطية :-  هي السلع التي يتم إنتاجها بواسطة منشأة لستخدمها منشأة أخرى كعنصر في أنتاج سلعة أو خدمة أخرى.

الاحتساب المزدوج:- هو احتساب السلع الوسطية مرتين ( وتسبب في تضخم قيمة الناتج المحلي الإجمالي).

ولتجنب الوقوع في خطــأ الاحتساب المزدوج ::::: نستخدم طريقة القيمة المضافة .

القيمة المضافة =  قيمة الإنتاج ــــ  قيمة مستلزمات الإنتاج
فهنا القيمة الإجمالية المضافة من السلع هي  قيمة السلعة النهائية
==============================

لقياس قيمة الناتج المحلي الإجمالي( للسلع والخدمات المنتجة) : - يتم احتساب قيمة السلع والخدمات النهائية الجديدة المنتجة خلال فترة زمنية معينه وهي ( سنة عادة) .
ملاحظهــ:::أما عملية بيع وشراء السلع المستعملة التي تم إنتاجها في سنوات سابقه فلا تدخل في السنة الحالية.

لذا فان قياس الناتج المحلي الاجمالي بـــ 3   طرق :-

1- طريقة الإنتاج     2-   طريقة الإنفاق      3-  طريقة الدخلــ 

الناتج المحلي الإجمالي ( GDP) = إجمالي الإنفاق = إجمالي الدخل المحلي . 

طريقة حساب  الناتج المحلي( للسلع والخدمات النهائية المنتجة محليا ) بطريقة حسابيه

يضرب الكمية المنتجه من كل سلعه او خدمه في سعر الوحده منها السائد في أسواق التجزئة .

يعني :::: الناتج المحلي الاجمالي = مجموع ( السعر X   الكميه ) لجميع السلع والخدمات النهائية
------------------------------------------------------------------------  
يتحقق توازن الاقتصاد الكلي :-  في التدفق الدائري للدخل والإنفاق ( لذالكـ يكون الاقتصاد في حالة توازن) دائم لعدم وجود مدخرات .

ملاحظه:-  يعني كما قلنا ::: يتحقق التوازن الاقتصاد الكلي <<<  عندما يتعادل الدخل مع إجمالي الإنفاق الاستهلاكي والاستثماري

                                                                                      Y = C + I 

  Y  =  الدخل      C   = الإنفاق الاستهلاكي     I   =  الإنفاق الاستثماري  

================
الإنفاق الحكومي :- يؤثر بدرجه كبيره على مستوى النشاط الاقتصادي عن طريق التأثير في الطلب الكلي 

ينقسم إلى قسمين :-    1 -  إنفاق جاري       2- إنفاق استثماري  

================

طريقة قياس الناتج المحلي الإجمالي(GDP)  بطريقة الإنفاق :-
GDP = C+ I+ G + X - M            C الانفاق الاستهلاكي      I الانفاق الاستثماري 

 G الإنفاق الحكومي على السلع والخدمات   X    الصادرات    M   الواردات 
الناتج القومي الاجمالي :- هو جميع السلع والخدمات النهائيه المنتجه من قبل الافراد والشركات العربيه سواء ثن انتاجها في الداخل او الخارج 

ملاحظه :- 1)  الأرباح المتحققة للاستثمارات الخارجية جزء من الناتج القومي الإجمالي.

              2) الأرباح المحققة للشركات الاجنبيه العاملة داخليا لا تعتبر جزء من الناتج القومي .

كيف يتم حساب الدخل المحلي الصافي :-

الدخل المحلي الصافي والإعانات غير المباشرة  ـــــ   صافي الضرائب غير المباشرة .

كيف يتم حساب الناتج القومي الصافي :- 

الناتج القومي الاجمالي  ــــ  أهلاكــ الأصول الثابتة 
ماهو الدخل الشخصي المتاح :- هو الدخل الذي يملك الافراد حق التصرف فيه بالإنفاق أو الادخار . 

وطريقة حسابة ::- الدخل الشخصي المتاح = الد خل الشخصي – ضريبة الدخل الشخصي 

----------------------------------------------

الناتج المحلي النقدي والحقيقي :- يتم احتسابه بعد استبعاد اثر التغير في الأسعار 

يحسب الرقم القياسي لاسعار المستهلكــ :-    القيمة السوقية لكميات معينه من السلع لسنة معينه

                                                        ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ x  100 

                                                         القيمة السوقية لذات السلعة في سنة الأســـــــاس 

مثلا اذا وقع الاختيار على سنة 1992   كسنة أساس . أمكن حساب الرقم القياسي لأسعار المستهلك في سنة 2000  كالاتي:-

    حساب الرقم القياسي لأسعار المستهلك=    قيمة السلع ألسوقيه في سنة(2000)

                                                         ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  x   100

                                                          قيمة السلع ألسوقيه في سنة(1992)

علما بان ::: ملا حظه ::  الرقم القياسي لاسعار المستهلك + الرقم القياسي لتكاليف المعيشه  ( مؤشرا هاما لقياس نسبة التضخم )
-----------------------------------

مخفض الناتج المحلي الاجمالي :- يشمل على اسعار السلع والخدمات الاستهلاكية , اسعار السلع الاستثماريه و اسعار السلع والخدمات التى تشتريها الحكومه.

يمكن تحويل الناتج المحلي الاسمي الــــــى الناتج المحلي الحقيقي   بالمعادلة التاليه :::
الناتج المحلي الحقيقي   =       الناتج المحلي الاســـمي

                                  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  x   100

                                     مخفض الناتج المحلي الإجمالي  

----------------------------------------------------------------------

يقاس النمو الاقتصادي :- بمعدل الزيادة في الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي من سنة إلى أخرى  .

 الناتج المحلي الحقيقي للفرد         الناتج المحلي الإجمالي  الحقيقي

                                      =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                   عـــــدد السكـــــان 

الناتج المحلي الإجمالي  الحقيقي  (RDGP  )  

